

材质不安全、质量参差不齐、信息易泄露……

# 儿童智能手表问题令人担忧

江苏省消费者权益保护委员会本周最新发布的儿童智能手表消费调查报告显示,近一半消费者对儿童智能手表质量表示不满。其中,有超两成的消费者遇到定位不准问题,超四成的消费者表示所购产品信号不稳定,通话质量差,近三成消费者认为儿童智能手表内容的复杂性容易影响孩子心智健康。除一般质量问题之外,消费者对于个人信息泄露问题普遍表示担忧。

江苏省消保委通过官方微博发布“儿童智能手表问卷调查”,线上问卷共获得有效样本6984份。根据问卷统计结果,结合2022年以来的投诉及舆情

数据形成调查报告显示,儿童智能手表消费主要存在以下问题,一是质量参差不齐,涉嫌虚假宣传,售后维修困难。二是存在信息安全隐患。三是存在违规扣费,诱导儿童消费。四是平台监管不到位,部分内置游戏血腥暴力,部分漫画内容少儿不宜。

江苏省消费者权益保护委员会副秘书长居上介绍,儿童智能手表价差较大,产品质量参差不齐,不少消费者向该委投诉,反映手表功能与性能,与商家的宣传不符,也有部分消费者反映,在产品出现问题后,售后维修困难,存在部分商家推诿责任,反复维修等问题。

调查显示,消费者对于儿童智能手表的评价毁誉参半。大部分的消费者比较认可儿童智能手表的保障儿童安全(32.93%)以及帮助孩子拓展社交(42.80%)、远离手机(48.01%)等作用。功能复杂分散儿童注意力是家长对儿童智能手表的主要担忧之一,占比达41.95%。

定位和通信是儿童智能手表的核心功能,也是不少家长为孩子购买智能手表的主要需求。线上问卷数据显示,保障孩子安全是选择儿童智能手表的核心需求,近六成消费者选购或计划选购儿童智能手表目的在于方便联系孩子,确认孩子位置的需求占比超五成。

调查数据显示,43.24%的消费者建议厂商应提高儿童智能手表的材料安全性。

儿童智能手表消费调查报告显示,相当一部分儿童智能手表该有的基本功能不好用,不该存在的功能却不少,其中违规扣费,诱导未成年孩子消费就是比较严重的问题之一。问卷调查显示,28.48%的消费者认为儿童智能手表内容的复杂性容易影响孩子心智健康,这同样是不该存在的功能和内容。今年以来,江苏消费网舆情监测发现,儿童甚至包括家长隐私泄露问题是儿童智能手表最令消费者担忧的问题。据央视



## 天角潭水利枢纽工程现雏形

11月7日在海南省儋州市拍摄的天角潭水利枢纽工程主坝(无人机照片)。

目前,位于海南省儋州市境内北门江干流上的天角潭水利枢纽工程已现雏形,正在进行主坝混凝土浇筑、副坝坝顶路面等施工。该工程以工业供水、农业灌溉为主,兼顾发电等综合利用。工程建成后,将保障海南自贸港重点园区——洋浦经济开发区工业用水及北门江下游地区灌溉用水需要,助力海南自贸港建设。

新华社发

## 2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

新华社北京11月7日电(记者范思翔)记者7日从国家公务员局获悉,2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于11月8日8:00至11月17日18:00期间,登录2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(<http://subb.scs.gov.cn/lx2023>)进行网上报名,笔试将于12月3日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选职位包括副处长职务和一级调研员及以下职级职位,公开选调职位包括一级至四级调研员职级职位。报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务职级命制相应试题,重点测查用习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。用人部门根据考察情况和职位要求,按照干部管理权限和人岗相适原则,集体讨论、择优确定拟任职人员,不唯分取人。

## 国资委研究中心报告

## 央企改革实现三个历史性突破

新华社济南11月7日电(记者陈灏、王希)国务院国资委研究中心发布的报告显示,近年来,中央企业坚持社会主义市场经济改革方向,纵深推进国企改革,实现了全面完成公司制改制、首次实现国有企业的功能分类、总体解决企业办社会和历史遗留问题三大历史性突破。

第五届中国企业论坛6日至8日在山东济南举行。国务院国资委研究中心在论坛上发布了《中央企业高质量发展报告(2022)》。

推动中央企业公司制改制是建设现代化经济体系的客观需要,也是建立中国特色现代国有企业制度的必要条

件。

报告显示,党的十八大以来,中央企业集中力量破解一系列制度性、程序性难题,全面完成公司制改制,从法律上厘清了政府与企业的职责边界,使企业独立市场主体地位从根本上得以确立,产权制度、治理结构、经营机制等全面升级。

国有企业功能界定与分类是新形势下深化国有企业改革的重要内容,是因企施策推进改革的基本前提。

立足国有资本的战略定位和发展目标,中央企业按照商业一类、商业二类和公益类三个类别,全面完成功能界定与分类,实现分类改革、分类监管、分

类发展、分类定责考核,有力提高了改革的针对性、监管的有效性、考核评价的科学性。

在解决企业办社会和历史遗留问题方面,中央企业持续攻坚克难,基本完成剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题,使企业更加公平地参与市场竞争,更加聚焦主业发展实体经济。

报告数据显示,全国国资系统监管企业2万多个各类公共服务机构、1500万户职工家属区“三供一业”已基本完成分离移交,170多万名厂办大集体企业在职职工得到安置,超过2000万退休人员基本实现社会化管理。

## 赠台大熊猫“团团”身体状况逐渐向好

大陆赠台大熊猫“团团”疑似罹患恶性的脑瘤,大熊猫保护研究中心选派的2名诊治和护理专家正在此间参与“团团”的治疗和护理工作。他们近日接受新华社记者专访时表示,“团团”身体状况逐渐向好,未来将根据病情实时调整治疗方案。

在得知“团团”患病的消息后,大熊猫保护研究中心9月下旬即成立专家组,与台北动物园保持密切联系,持续关注“团团”的治疗情况,并提供相关技术支持。10月27日下午中心收到台北动物园请求协助的邀请函后,选派两名专家赴台参与“团团”的治疗和护理。11月1日在大熊猫饲养管理、疾病防控、科研繁殖等领域具有丰富经验的专家吴虹林和魏明抵台。

“我们到达台北后,一下飞机就前往动物园看望‘团团’。这几日,我们每天与‘团团’的医师、保育人员交流有关情况,共同治疗和护理‘团团’,把观察到的最新情况、用药后的反应等反馈给大陆的专家团队,在共同商讨其病因后,提出治疗和护理方案建议,并且将商讨的结果及时与台北的专家团队、医师及保育人员进行深入细致的交流,为‘团团’的健康保驾护航。”魏明对记者说。

专家表示,台北动物园保育团队对“团团”进行了积极的治疗和精心、细致的照顾护理,使得“团团”的病情保持稳定。“同时我们也高兴地看到,大熊猫‘圆圆’‘圆仔’‘圆宝’也得到了很好的全面照顾,身体健康。”

从这几天的观察交流情况来看,专家认为,“团团”的采食情况、精神状态、走路姿态均有所改善,连续正常的走动时间也在不断增加。根据“团团”前期的检查结果、身体情况、用药后的反应,在与园方进行充分交流后,一致同意将继续采取当前的治疗方案,并根据病情发展实时调整治疗护理方案。

专家们认为,从目前情况看,大熊猫“团团”的病因还需要进一步准确判定,但“团团”眼下的身体状况暂时不适宜再进行麻醉和侵入性检查。鉴于“团团”身体状况逐渐向好,经与动物园交流后达成共识,未来一段时间将继续采取舒缓治疗方式,同时根据病情实时调整治疗方案,并积极追溯病因,争取达到更好的治疗效果。

“团团”“圆圆”自2008年在台北动物园安家以来,深受广大台湾同胞喜爱。在两岸专家共同努力下,“团团”“圆圆”分别在2013年和2020年顺利生产幼崽“圆仔”和“圆宝”,组成幸福美满的小家庭。这次赴台的专家魏明就曾在“圆圆”生小“圆仔”时来台照顾过。

虽然在台湾只有短短数日,不过专家们已经感受到台湾民众对“团团”的牵挂和关切。专家们表示,在台北这几天,每天都看到很多台湾同胞通过不同的方式向“团团”表达关爱和祝福。

据新华社电